
令和 6 年度 社会福祉法人名古屋市社会福祉協議会様 採用試験問題（一部抜粋） 

 

問題 1 空欄に当てはまる漢字 2文字を解答欄に記入し、「考えていることが、言葉を使

わないでも互いにわかること」を表す四字熟語を完成させよ。 

以心（   ） 

 

正答 伝心 

 

問題 9 右図のように、直線ＡＢとＣＤが交点

Ｅで交わり、△ＥＡＤと△ＥＢＣの 2つの三

角形ができている。 

このとき、∠ＢＣＥの大きさを解答欄に記入

せよ。 

 

 

 

 

 

 

正答 35° 

 

問題 11 次の文は憲法第 1条の条文である。文中の（  ）に当てはまる語句を漢字 2

文字で解答欄に記入せよ。なお、2か所の（  ）には同じ語句が入る。 

天皇は、日本国の（  ）であり日本国民統合の（  ）であつて、この地位は、

主権の存する日本国民の総意に基く。 

正答 象徴 

 

問題 26 日本語と同じ意味になるように、次の英文中の（  ）内のア～オの単語を並

べ替えるとき、（  ）内で 3番目に来る単語として妥当なものを選択せよ。 

This (ア a book イ on  ウ is エ an old Chinese story オ based ) . 

これは古い中国のお話に基づいた本です。 

１ ア ２ イ ３ ウ ４ エ ５ オ 

正答 ５ 

 

問題 40 次の文章の（  ）に当てはまる語句として妥当なものを選択せよ。 

日本の 65歳以上の人口は、現在 3,500 万人を超えており、2042 年の約 3,900 万人
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でピークを迎えるが、その後も、75 歳以上の人口割合は増加し続けることが予想され

ている。 

このため、厚生労働省においては、令和 7年を目途に、高齢者の尊厳の保持と自立

生活の支援の目的のもとで、可能な限り住み慣れた地域で、自分らしい暮らしを人生

の最期まで続けることができるよう（  ）の構築を推進している。 

１ カウンセリング・システム 

２ 介護保険制度 

３ 地域包括ケアシステム 

４ かかりつけ医制度 

５ ワンストップサービス 

正答 ３ 

 

問題 43 （  ）に当てはまる人物の名前として妥当なものを選択せよ。 

（  ）は、ジュネーヴ生まれのフランスの作家であり、啓蒙思想家である。「人

間不平等起源論」「社会契約論」などで人間の理想的自然状態に基づく民主主義理論

を唱えてフランス革命の先駆をなすとともに、「新エロイーズ」などで情熱の解放を

謳ってロマン主義の父と呼ばれた。「エミール」での自由主義教育論も同様の立場か

ら書かれている。 

１ サルトル  

２ ビスマルク  

３ ホッブズ 

４ マルクス  

５ ルソー 

正答 ５ 

 

問題 52 次の文の（ ア ）、（ イ ）に当てはまる語句の組み合わせとして妥当なものを

選択せよ。 

憲法第 9 条 1 項は、「国権の発動たる（ ア ）と、武力による（ イ ）又は武力の

行使は、国際紛争を解決する手段としては、永久にこれを放棄する」としている。 

 ア イ 

１ 戦争 威嚇 

２ 威嚇 紛争 

３ 戦争 挑発 

４ 紛争 威嚇 

５ 条約 挑発 

正答 １ 



 

問題 64 「民主主義はポピュリズムに陥る危険性をもっている」の下線部「ポピュリズ

ム」の意味として妥当なものを選択せよ。 

１ 自分の利益だけ重んじる自分本位の考え方。 

２ 英雄にあこがれを持ち、英雄の存在を必要とする考え方。 

３ あらゆる問題を裁判に訴えようとする考え方。 

４ 将来を顧みず、現在さえ良ければそれでよいという刹那主義的な考え方。 

５ 大衆の人気を得ることに重点を置いた政治的態度や政策。 

正答 ５ 

 

問題 74 生活保護法に定められる保護の原則として妥当なものを選択せよ。 

１ 保護は、要保護者、その扶養義務者又はその他の同居の親族の申請に基づいて開始

し、要保護者が急迫した状況にあるときでも、保護の申請がなければ必要な保護を

行うことはできない。 

２ 保護は、要保護者からの申し出があった場合、その受給の事実を個人情報として、

親族をはじめとする第三者に対し秘匿した上で開始しなくてはならない。 

３ 保護は、要保護者の年齢別、性別、健康状態等その個人又は世帯の実際の必要の相

違を考慮して、有効かつ適切に行うものとする。 

４ 保護は、世帯を単位としてその要否及び程度を定めるものとし、個人を単位として

定めることは認められていない。 

５ 保護は、平均的な労働者世帯と同水準の生活を維持することができるものでなけ

ればならない。 

正答 ３ 

 


